

毽球大篷车

传承民族体育 毽球踢进校园

“哥哥、姐姐们的脚上像是有磁铁一样，毽球真的太神奇了。”在江苏省太仓市港城第二小学，精彩的毽球展示让孩子们大呼过瘾。

近日，由国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球协会主办，江苏省社会体育管理中心、江苏省毽球跳绳运动协会、太仓市教育局、太仓市文体广电和旅游局承办的“天行健·健行九州”2023年全国毽球公益推广大篷车活动来到江苏太仓。绳毽展演掀起了活动的高潮，一个人同时手持跳绳、脚踢毽球，矫健的身影穿梭飞舞，引得现场掌声连连。

“天行健·健行九州”2023年全国毽球公益推广大篷车活动于2023年6月正式启动，通过进校园、进社区、到景区，以赛事、展演、培训等形式在全国十多个城市推广毽球项目，广泛传播毽球文化、普及毽球知识，探索“体育+文化+旅游+乡村振兴”发展新路径，是一次规模大、范围广、持续时间长、参与人数多

的全国毽球公益活动，有助于传承和保护毽球文化，加快毽球运动的推广和发展。

活动现场，太仓市港城第二小学社团首先进行了展示，绳毽、拉丁舞、武术、街舞将现场氛围拉满。之后来自江苏省各地区毽球爱好者进行精彩的毽球展示。此次全国毽球公益推广大篷车活动来到江苏太仓，为在校学生上了一节生动的毽球课，推广普及毽球知识，带领孩子们体验趣味横生的毽球运动。专业毽球运动员带来的精彩绝伦表演，让毽球在学生心中逐渐萌芽长大。

参加了此次活动的学生李凯说：“平时我最喜欢体育课，以前也接触过毽球，就是一般意义上的踢毽子，从没想过踢毽球可以这么炫酷，我以后也要多多练习，希望可以踢出更高的水平。”

毽球大篷车活动致力于毽球运动的全国公益推广，以传承中国传统文化为突破口，聚焦当代人

的生活和关切，尝试拓展毽球运动的边界，让更多人喜欢上毽球运动。本次大篷车活动中还为高段位制水平进行认证，众多毽球高手积极参加段位挑战。活动现场参与学生众多，很多老师也参加了段位制的挑战。

太仓市港城小学、港城第二小学党支部书记、校长俞芳芳表示，毽球运动是一项富有深厚文化底蕴的民族传统体育项目，以传、踢等动作为主要内容，活动形式自由，既可以单人进行，也可集体进行，不仅娱乐性和健身性强，且对参与运动者的技术动作和身体素质要求低，运动强度和运动负荷可控性强，适宜各年龄阶段和不同身体素质的人进行练习。

“天行健·健行九州”2023年全国毽球公益推广大篷车活动进入校园，拓展了学生的视野，为学校进一步探索体教融合打下了坚实的基础。



主办方供图

中国沙滩飞盘公开赛 助力体旅融合

“站在沙滩上，面朝大海，飞盘在空中划出一道完美的弧线，充满运动的激情与活力，也让我的旅程更加轻松惬意。”正在现场为2023年中国沙滩飞盘公开赛(海南三亚站)加油的游客王芮说。

中国沙滩飞盘公开赛以“飞悦山海，乐逢三亚”为主题，以“赛事+嘉年华”的体验方式，让来自世界各地的参赛选手和游客既能欣赏精彩的飞盘赛事，又能在赛场边约2000平方米的沙滩飞盘主题嘉年华体验趣味飞盘，逛沙滩飞盘市集，了解飞盘知识、享受飞盘乐趣。

本次公开赛最大亮点是将飞盘场景和旅游场景深度融合。沙滩飞盘的特点在于比赛场地为矩形沙滩区域，团队在奔跑配合中要踏沙而行。赛事设在三面环山、一面临海的三亚大东海旅游区，此处拥有长达千米的沙滩，近8000平方米开放的场地可同时容纳众多市民、游客观战、游览。此次赛事活动为三亚体育消费、旅游经济创造了新增长点，展现出了沙滩飞盘文化和三亚之美。

此站公开赛由国家体育总局社会体育指导中心主办，全国飞盘运动推广委员会、海南省飞盘运动协会、三亚市体育总会承办。作为落地三亚的首场沙滩飞盘赛事，中国沙滩飞盘公开赛不仅为三亚亮出了体育旅游新名片，也促进了飞盘运动项目与三亚户外自然资源的有机结合。

参赛队员苏嘉祺说，三亚大东海景区的沙滩质量很高，非常平整，适合选手的发挥。

赛事相关负责人表示，此次赛事不仅借力时尚运动推进全民健身，也助力体育赛事“流量”转化为文旅产业“增量”。

全国跳绳联赛讲述体旅好故事

“唰唰唰……”伴随着清脆的摇绳，在广州花都体育馆，世界冠军张崇杨、谢凯宇、陈嘉伟与来自花东学校、七星小学等花都跳绳特色校的学生带来了一场别开生面的花样跳绳表演，拉开了2023年全国跳绳联赛总决赛的帷幕。独具特色的当地音乐响起，舞狮者轻盈跃起，跳绳飞快舞动，脚下动作整齐划一，醒狮、广东音乐与跳绳运动深度融合的全新艺术体验，不仅展现了跳绳人的高超技巧，也将岭南优秀传统文化传承与创新的魅力传递给了现场观众。

2023年全国跳绳联赛总决赛吸引了来自全国28个省(区、市)的100余支队伍、近千名选手参赛。本次比赛为期3天，在与国际赛事接轨的同时，保留中国民间传统特色项目，设置计数赛、花样赛、小型表演赛、规定赛、DDC交互绳大赛、传统特色项目等6个大项37个小项。同时，本次比赛所

全国跳绳锦标赛绍兴开赛

日前，2023年全国跳绳锦标赛在浙江建设职业技术学院上虞校区体育馆举行。此次全国跳绳锦标赛首次以省队的形式组建参赛队伍，吸引了来自全国24个省(区、市)的500余人参赛。

本次比赛由中国毽球协会主办，全国跳绳推广委员会、绍兴市上虞区人民政府承办。赛事分预赛、决赛，设置大师赛、团体赛等7个大项16个小项，项目设置、竞技水平与国际赛事接轨的同时，还增设了中国传统特色项目。比赛除设置竞技奖项外，还设有优秀组织奖、优秀教练员奖、体育道德风尚奖、最佳人气奖。

2023年全国跳绳锦标赛采用全新跳绳赛事系统，速度赛项目全程在线评分，现场LED大屏幕实时展示选手竞技成绩，提高裁判执裁效率的同时，给现场观众、直播间绳友上演了现实版的“速度与激情”。

近年来，上虞区已成功举办国际围棋精英赛、亚洲杯木球锦标赛、全国游泳冠军赛、全国田径锦标赛、全国拳击锦标赛等有影响力的国际性、全国性赛事，本次承办全国最高水平的跳绳赛事，对于提升上虞区的知名度和美誉度，促进当地体育产业的发展，具有重要意义。

有项目均采用在线评分系统，并通过现场LED大屏实时显示速度赛竞赛成绩。

随着大众健康意识增强，跟着赛事去旅游逐渐成为新风尚，越来越多的游客因一个赛事赴一座城。全国跳绳联赛也为广州花都带来了不少旅游流量，从明清时代留存下来的诸多古村落、古建筑群、古书院，再到文化古迹，让很多“绳迷”在观赛和比赛的同时，也感受了一把这里的文化气息。

广州市花都区人民政府相关负责人表示，近年来，花都大力发展体育事业，先后输送了体操奥运冠军杨伊琳、世界冠军刘婷婷等一大批世界级高水平运动员，组织举办了全国省会城市乒乓球比赛等一系列大型体育赛事。全国跳绳联赛总决赛已经连续7届在花都区举办，为中国跳绳事业贡献出更多花都力量。



小选手在全国跳绳联赛中进行精彩展示。主办方供图

科学健身指导走进湖南长沙



主办方供图

本报讯 日前，以“科学健身走基层 健康运动进万家”为主题的科学健身指导走基层暨湖南省全民科学健身推广活动(长沙站)在湖南湘江新区金山桥街道长沙市一中金山桥第二小学举行。来自金山桥街道的机关干部、社区干部和社区居民代表，以及长沙市一中金山桥第二小学的学生和家长代表参与了此次活动。

活动上，来自湖南师大附中星城实验学校初一学生、自由式轮滑世锦赛冠军旷宁欣现场为大家宣读了《科学健身倡议书》，号召大家积极投入到全民健身运动中，以健康的体魄、饱满的热情、科学的方法对待工作、学习，享受健康美好的生活。

国家体育总局训练局体能训练中心研究员王雄围绕如何科学

健身进行了科学健身大讲堂讲座，为当地群众带来了权威、科学的健身指导；长沙市社会体育指导员对当地户外体育爱好者和青少年进行了飞盘、跳绳、毽球运动技能指导，让大家体验到体育锻炼的无穷乐趣；体质监测现场，设置了肺活量、反应时、闭眼单脚站立、握力、纵跳、坐位体前屈、俯卧撑等11项体质监测。

国家体育总局社会体育指导中心以科学健身为引领，举办科学健身指导走基层活动，促进全民健身广泛开展，发挥“体育+”的综合带动作用，搭建体育健康平台，将科学健身指导与体质监测、全民健身与大众健康深度联动，推进体育科普宣传教育，构建更高层次的全民健身公共服务体系，为经济社会高质量发展贡献体育力量。

贵州织金举办大众健康跑

本报讯 近日，由国家体育总局社会体育指导中心和贵州织金县人民政府主办，织金县委宣传部和文体广电旅游局承办的织金县2024年新年登高全民健身暨织金县中心大众健康跑活动在贵州织金平远古镇鸣枪开跑，近1000人参加了此次活动。

活动在铿锵有力、气势磅礴的《鼓舞中国》中拉开帷幕，欣赏完《太极迎春》等精彩节目后，运动员在教练的带领下进行热身运动，舒筋骨、抖擞精神。随着一声发令枪

响，运动员如万箭齐发般冲出起跑线，让冬日的平远古镇活力满满。

冬季寒风瑟瑟，但运动员们热情不减，纷纷轻装上阵，奔跑在山水间。各参赛选手结束了你追我赶的大众健康跑后，在祈福墙写下对新年的期盼和对大美织金的美好祝福。

各完赛选手还凭自己的参赛号码牌参与了抽奖活动。此次活动共设置了运动背包、运动腰包、篮球、足球、乒乓球拍、羽毛球拍等多种奖品。

中国跳绳队 选拔集训育人才助推广

本报讯 日前，2023年中国跳绳队选拔集训在浙江绍兴上虞举行。

本次集训由国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球协会主办，全国跳绳推广委员会、浙江省绍兴市上虞区教育体育局、浙江省绍兴市上虞区曹娥街道、浙江建设职业技术学院承办。

集训期间正值上虞大降温，在突如其来的冷空气侵袭中，全场运动员人手一绳，个个精神饱满、斗志昂扬，集训营展现出火一般的热情与激情。北京师范大学广州实验学校的同学们纷纷表示，本次集训很有意思，教练团队幽默的教学不仅传授了技术知识，还让整个训练变得轻松有趣。

如何在枯燥的训练中玩出乐趣、跳出花样？“老师的分享最让人印象深刻。以前在学校热身很单一，只有并脚跳，现在我了解到一些有趣的热身活动，不仅能让人热血沸腾，还能练习一些花样，让热身没那么枯燥。”彭乔乔同学表示，本次集训收获很大，“原来我跳单摇时，背都是驼着的，直到这次集训才知道这是错误动作，跳绳时背应该是放松的，不能挺直僵硬，也不能驼背。”

“我曾是一名足球运动员，看到他们积极分享彼此的训练经验，甚至为了一个技术动作的细节展开激烈的讨论，热烈的训练氛围不禁让我想到了从前和队友并肩作战的日子。”看着来自五湖四海的全国跳绳高手齐聚上虞，在技巧上互相切磋，在精神上相互支持，在追求卓越的道路上共同进步，参与志愿服务的叶珍在台下热泪盈眶。

除了不断精进自己的技术，集训队员们也把跳绳的种子播种在上虞。在全国跳绳推广委员会的组织带领下，世界跳绳大师段中飞、连续三届跳吉尼斯世界纪录保持者马家俊、跳绳世界冠军于琛伊、网红绳童胡艾琳一行来到上虞区浙大教科博文小学、上虞外国语学校，带来了一场别开生面的跳绳表演，让同学们大开眼界。